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ΠΡΟΣ:                                      
Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής  
Οικονομίας και Οικονομικών      
κ. Ν. Παπαθανάση 
 
 

ΘΕΜΑ: Πρόταση αντιμετώπισης του προβλήματος ρευστότητας που δημιουργούν 
οι απλήρωτοι λογαριασμοί έργων ΠΔΕ και ΕΣΠΑ. 

ΣΧΕΤ.: 1)  Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 40557/1-7-2024 επιστολή  του  ΣΑΤΕ με θέμα «Απλήρωτοι  
λογαριασμοί έργων ΠΔΕ και ΕΣΠΑ.». 

          2) Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1015/225/40573/4858/8-7-2024 κοινή επιστολή των 
Εργοληπτικών Οργανώσεων με θέμα «Σε καθεστώς μόνιμης οικονομικής 
«ομηρίας» οι ελληνικές εργοληπτικές επιχειρήσεις – Καμία προοπτική 
επιστροφής σε συνθήκες κανονικότητας του κατασκευαστικού κλάδου.».  

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Με τις δύο σχετικές επιστολές καθώς και με άμεσες επικοινωνίες εκπροσώπων του 
Συνδέσμου μας με το Υπουργείο σας έχει επανειλημμένα επισημανθεί το πολύ μεγάλο 
πρόβλημα που δημιουργεί στις εργοληπτικές εταιρείες – μέλη μας το καθεστώς μόνιμης 
οικονομικής «ομηρίας» στο οποίο έχουν περιέλθει εξαιτίας των πολλών απλήρωτων 
λογαριασμών τόσο έργων που χρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ όσο και – πολύ περισσότερο 
– έργων που χρηματοδοτούνται από το ΠΔΕ. 

Με δεδομένα ότι οι εργοληπτικές επιχειρήσεις έχουν να αντιμετωπίσουν και την υπέρογκη  
αύξηση των τιμών των δομικών υλικών, της εργασίας και της ενέργειας, που 
παρατηρούνται συνεχώς τα τελευταία έτη, χωρίς το αρμόδιο Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών να έχει προβλέψει έναν τρόπο έστω και μερικής αποζημίωσής τους οι 
περισσότερες Τεχνικές Εταιρείες βρίσκονται - χωρίς δική τους ευθύνη - μπροστά στο 
ενδεχόμενο να μην μπορούν να εκπληρώσουν τις οικονομικές υποχρεώσεις που έχουν 
αναλάβει, να αδυνατούν να πληρώσουν τις ασφαλιστικές εισφορές των εργαζομένων και 
συνεργατών τους, να μην μπορούν να καταβάλουν τον αναλογούντα ΦΠΑ προς το 
Δημόσιο, καθώς και τις αμοιβές των προμηθευτών τους κ.ο.κ. διακινδυνεύοντας τόσο την 
ομαλή ροή κατασκευής των έργων όσο και τη βιωσιμότητα των εταιρειών τους, αφού, 
μεταξύ άλλων, η έλλειψη ασφαλιστικής και φορολογικής ενημερότητας αυτόματα 
συνεπάγεται παύση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας, καθιστώντας αδύνατη τη 
συμμετοχή τους σε δημοπρασίες.  

Παράλληλα, έχοντας υπόψη ότι η τραπεζική χρηματοδότηση των μεσαίων και μικρών 
εργοληπτικών  εταιρειών που αναλαμβάνουν ανάλογα έργα είναι ουσιαστικά κλειστή, ο 
κίνδυνος τα έργα να διακοπούν οριστικά είναι υπαρκτός και όχι θεωρητικός, παρά το 
γεγονός ότι σήμερα οι συνθήκες χρηματοδότησης των επενδύσεων στην Χώρα είναι σαφώς 
ευνοϊκότερες έναντι του παρελθόντος.  
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Με βάση την ανωτέρω κατάσταση και με δεδομένο ότι το Ελληνικό Δημόσιο έχει 
εξασφαλισμένη χρηματοδότηση για τα έργα παρακαλούμε θερμά να εξεταστεί η δυνατότητα 
τα τραπεζικά ιδρύματα της Χώρας καθώς και οι υπόλοιποι χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί:  

- να κάνουν αποδεκτούς, χωρίς επιπλέον εξασφαλίσεις, τους πιστοποιουμένους και μη 
εξοφλημένους λογαριασμούς Δημοσίων Έργων,  

- το ποσοστό προεξόφλησης να φτάσει στο 90% της αναγραφόμενης αξίας αυτών, 
περιλαμβανομένου του ΦΠΑ, 

- τα σχετικά ποσά να μην προσμετρούνται στο πιστωτικό όριο που κάθε εργοληπτική 
εταιρεία έχει στο τραπεζικό ίδρυμα που συνεργάζεται και  

- οι σχετικές διαδικασίες να υλοποιούνται κατά προτεραιότητα χωρίς χρονικές 
καθυστερήσεις.  

 

Θεωρούμε ότι με αυτόν τον τρόπο οι τίτλοι των απλήρωτων πιστοποιήσεων που οι Δημόσιες 
Αναθέτουσες Αρχές έχουν ελέγξει και εγκρίνει θα θεωρούνται αξιόγραφο του Δημοσίου και 
θα μπορούν να αξιοποιηθούν για την παροχή πολύτιμης ρευστότητας στις εργοληπτικές 
εταιρείες της Χώρας, τις εταιρείες δηλαδή που συστηματικά στηρίζουν την αναπτυξιακή 
διάσταση της ελληνικής οικονομίας και βελτιώνουν με τα έργα που κατασκευάζουν την 
καθημερινότητα και την ευημερία των Ελλήνων πολιτών.  

 

Με τιμή, 

         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                      Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
    ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ        ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ 


